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Question 1 (7 points) : 
La digestion des aliments est essentielle pour permettre la fourniture du combustible énergétique (glucides et lipides notamment) nécessaire à l’activité musculaire. 
a) Expliquez en quoi la vésicule biliaire et le pancréas ont une action complémentaire en ce qui concerne la dégradation des lipides. (5 points)
b) Quels sont les trois types de contraction que l’intestin grêle est capable de réaliser ? Quelle est leur utilité ? (2 points)

Question 2 (3 points) : Le cœur est la pompe du système cardiovasculaire. Son activité est essentielle à notre survie et à l’augmentation du débit cardiaque lors de l’exercice afin de faciliter les contractions musculaires. Quel effet aura une amélioration du retour veineux sur la fonction cardiaque ? Pourquoi ?
Question 3 (6 points) : On observe fréquemment que les performances réalisées à très haute altitude sont de moindre niveau que celles réalisées au niveau de la mer. Cela est en liaison notamment avec des apports diminués en oxygène, pénalisant le fonctionnement en aérobie des muscles. Pourquoi d’un point de vue mécanique la respiration est elle plus difficile en altitude ?
Question 5 (4 points) : Définissez les termes suivants :

barorécepteurs, volume de réserve expiratoire, anhydrase carbonique, artère aorte.

