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L’être humain est un organisme aérobie : sa survie dépend de la présence de dioxygène dans son environnement naturel et de sa consommation.
Le corps humain possède ainsi la capacité de fixer le dioxygène mais aussi de le distribuer et de le relarguer à ses organes.

Question 1 (4 points) : 
Quel est l’élément du corps capable de fixer le dioxygène et de le distribuer dans l’organisme? Expliquer comment cette bifonctionnalité (fixation du dioxygène/relargage) est assurée au niveau de cet élément.
Question 2 (5 points) : 
En condition d’exercice, la consommation d’oxygène augmente dans l’organisme. Pourquoi ? Quels sont les deux paramètres qui conditionnent notre débit respiratoire et lequel des deux est préférentiellement utilisé pour réaliser notre adaptation ventilatoire à l’exercice ?
Question 3 (5 points) : Présenter les mécanismes de contrôle neurophysiologique de notre activité respiratoire et préciser quels sont les différents facteurs (environnementaux, physiologiques, physico-chimique…) qui peuvent influer sur cette activité. 
Question 4 (4 points) : Notre activité digestive est-elle sous l’influence de notre activité respiratoire ? Vous préciserez les explications de votre réponse.
Question 5 (2 points). Définissez les termes suivants :

érythropoïétine, jejunum.
